

Hagyományörző Aratónap

Folytatás az 1. oldalról
kiknek vállán kasza, zsinig, gereblye, kinél pedig kenyeret és szalonnát rejtő kockás konyhakendő lapult. A kézi arató verseny Zima János tőrotagozójára vette kezdetét, ahol 11 csapat kaszás embere haladt öles léptekkel a tábla vége felé, maga mögött hagyva a marokszedőt és a kevehordót. A majd egy óráig tartó munka után csak a kopár tarló maradt, a marokszedők vastag kékű várták még a munkában lévő ötagú zsúri átható, és mindenre kiterjedő tekintetét. A legjobban a mezőtúriaknak ment a búza betakarítása, egy ponttal maradt le tőlük a Szarvasi Gazdák Hagyományörző csapata, 9-es sorszámmal. A dobogó legalsó, harmadik fokára négyen kerültek, Székelykeve, Szalonta, Szaján és Kardos aratócsapata osztott fej-fej melletti küzdelem után eme helyezésen. Negyedik lett Csabacsád és Kétsoprony brigádja, valamint a Szarvasi Gazdák Hagyományörző Egyesületének 10-es számú csapata. A Kondorosi Betyárok egy helyezéssel előzték meg Szaján másik aratóversenyen induló csapatát. A tapasztalt betakarítók munkájuk végetével énekelve vonultak be a tábláról. Munkájuk gyümölcséért, az egész nyári időszak magába tömörítő aratási fázis legszebb és legünnepebb pillanata, az éltető kenyér áldására került sor Lázár Zsolt evangélikus lelkész és Mótján Tibor elnök, magyar és szlovák nyelvű szolgálatával. Az első áldott, puha kenyér a város gazdájának, Babák Mihály polgármesternek dukált, a többi kockájára vágva a résztvevők, nézők kapták. Az esemény meghívott vendége, Juraj Migaš szlovák nagykövét Székelykeve de-



legációjának aratókoszorújával gazdagodott, mindamellett, hogy alkalma volt hallani az erdélyi magyarokat, a vajdasági magyarokat és a helyi magyarokat, amint munkájuk befejeztével együtt énekeltek. Mindezek után népi ügyességi játékok szórakoztatták az aratónapra ellátogató közönséget, reggeltől folyamatosan alkalma volt mindenkinek arra, hogy saját aratókardját elkészítse, vagy gólyalábon tegye próbára képességeit. Egy újabb próbatétel, tíz perces focimeccsel döntöttek a férfiak a legjobb kiléte felől. A nap végére megfáradt aratókat, nézőket az elmaradhatatlan sztrávendégek szórakoztatták, ekkor a focipálya zsúfolásig megtelt visongó közönsé-

gel, az elektronikus cigánygyerekek pedig alkalomhoz illően rázendítettek, többek között elhangzott az: "Ej! Haj! Kasza-kó..."

A rendezvény ritka példája annak, hogy falusi környezetben sok-sok ember jól érzi magát, miközben megismeri és feleleveníti saját népe és a környező népek kultúráját, amiken keresztül vízeiket, érdekeit, és szűkebb hazájukat képviselik a résztvevők. Nincs a fülnek szebb zene, mint amikor a székely magyar, a vajdasági magyar, és a vendéglátó város lakói együtt énekelnek. Az énekek is ize volt, megismételhetetlen muzsika, amit nem hallottunk volna, ha egy maroknyi kis csapat nem adta volna szívét-lelkét a rendezvény sikerességéhez. Aratónapra megnyitottak a szponzorok, sok kevesből állt össze a siker. A hiányzó maradek a sok munka, az erő és az összefogás példaértékű eredménye.

-Maja-

...ó, ...ió, ...ció, ...áció

Integráció

A közoktatás új alternatíváiról, támogatási formáiról, pályázati lehetőségeiről tartottak kerekasztal tanácskozást a polgármesteri hivatalban a múlt héten szerdán. A tanácskozás meghívott vendégei voltak az Országos Integrációs Hálózat munkatársai. Billus Daniela vezetésével. Akik pedig megismerkedtek az új lehetőségekkel, a térség településeinek oktatással foglalkozó képviselői és a térség közoktatási intézményeinek vezetői voltak. Billus Daniela bevezetőjében alapvetésként azt ismertette a jelenlévőkkel, hogy a korábbi - elkülönítő, megkülönböztető, nem eléggé támogató - rendszerrekről bebizonyosodott, hogy nem jók, ezért úgy a gazdasági szükségességét, uniós elvárásokat, mint a felnövekvő nemzedék érdekeit, az önálló életvitelre képes generációk nevelését felismerve, az integrált oktatás-nevelés dominanciáját tekintik vezérelvnek a jelen és közeljövő közoktatásában. Ezt a gondolatot megalapozandó, azokról a felmérésekről számolt be, melyekből kiderült, hogy a korábban preferált „fejlesztő” osztályokból kikerülők hátrányosabb helyzetben voltak, mint mikor oda bekerültek. Ezért vált szükségessé az integráció, az együtt nevelés gondolatának fokozatos bevezetése, ami természetesen nem okozhat érdek-

sérelmeket, igyekeznek körültekintően, nem tiltásokkal, inkább támogatással érvényesíteni az egyébként már Magyarországon is hatályos törvényeknek, mint a szegregáció ellenes, az esélyegyenlőségi és a közoktatási törvény előírásainak. Ehhez a munkához - hallhattuk - különböző kiegészítő normatív támogatásokat rendel az oktatási kormányzat, míg az átalakuláshoz, az integráció megvalósításához és az új szemlélet gyakorlati alkalmazásainak elsajátításához pályázati források állnak rendelkezésre. Az Országos Integrációs Hálózat pedig - regionális és kistérségi szakembere-

rek munkába állásával - az intézményvezetőket abban segíti, mi módon szervezhetik át intézményeiket az integrációs oktatásnak megfelelően, s milyen forrásokra pályázhatnak, hogyan igényelhetik a kiegészítő normatívákat. Billus Daniela vezetésével azt szögezte le, hogy az új elképzelés - amellet, hogy az intézményeket és a pedagógusokat igyekeznek „helyeztetni a hozni”, ösztönözi - a gyerekek fejlődését, érdekeiknek messze menő figyelembevételét és védelmét, végső soron a minél több, önálló életvitelre alkalmas, sikeres felnőtt jövőbeni munkába állását tüzte ki célul.

Ehhez a témához kapcsolódó levelet juttattak el lapunkhoz Babák Mihály polgármester, mely levélben az Oktatási Minisztérium közoktatási helyettes államtitkára, Sipos János válaszol a kislétszámú fejlesztő osztályok további működésével kapcsolatban. Az államtitkár - mint írja - nem az egyes osztályok szervezési javaslatát neveli meg iránymutatónak, hozzáfűzve, hogy az oktatási intézménynek a szükséges tárgyi és személyi feltételeket meg kell teremteni, az ide vonatkozó törvények alapján. A hátrányos helyzetű (elsősorban roma) gyermekek integrációjáról és/vagy a tanulási, beilleszkedési nehézségekkel küzdő gyermekek neveléséről oktatásáról azt írja az államtitkár, hogy a törvényi és jogszabályi módosítások az iskolán belüli és iskolák közötti szegregáció megszüntetését szolgálják, és új oktatásszervezési forma lehetőséget teremt meg, külön normatíva biztosításával ösztönözve az intézményeket a hátrányos helyzetű tanulókat integrált keretek között történő oktatására-nevelésére.

Szarvas Város Önkormányzata Családsegítő és Gondozási Központja állást hirdet az alábbi munkakörökbe:

Körzeti védőnő
A foglalkoztatás feltételei: Határozott időre szóló kinevezés.
Helye: Védőnői Szolgálat, Szarvas, Vasút u. 19.
Elvárás: Egészségügyi Főiskolai végzettség védőnői szakon

Utazó logopédus
Foglalkoztatás feltételei: Határozatlan idejű kinevezés.
Helye: Pedagógiai Szakszolgálat, Kossuth u. 56. + Kistérségi feladatok ellátása.
Bérezés a Kjt. szerint. A pályázat beadásának határideje: 2005. augusztus 15.
Állás betölthető: 2005. szeptember 1-től.

Kérjük, hogy szakmai önéletrajzához csatolja a végzettségét igazoló másolatokat!
A pályázatokat kérjük postai úton eljuttatni az 5540 Szarvas, Kossuth u. 19. címre.
Bővebb információ kérhető Uhljár Zita intézményvezetőtől a 66-311-947 számon munkaidőben.

Röviden

Torontál vármegye

A „Ki tud többet Torontál vármegyéről?” című délvidéki iskolások körében megrendezett történelmi verseny nyertes párosa, és két kísérő pedagógusa töltött el két napot Szarvason a Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom (HVIM) szarvasi szervezetének meghívására - tudatlapunkkal Samu Tamás Gergő. A történelmi verseny nyertesit a HVIM egy magyarországi úttal díjazta, így Szarvas mellett Szegeden, Budapestben, Egerben és Tatabányán is vendégül látta őket a mozgalom.

Köszönjük!

Ezúton szeretném megköszönni a Békés Megyei Idősek és Szenvedélybetegek Otthona lakóinak nevében Dernovics László önkormányzati képviselőnek intézményünk számára felajánlott ruhaadományát. Segítségét köszönjük!

Dávid Zoltán, igazgató

Meghívó

Az MSZP Szarvasi Szervezete Nyugdíjas-tagozata tisztelettel meghívja tagjait és az érdeklődőket július 20-án 16.30 órai kezdettel tartandó klubdelületánjára. A rendezvény helye: MSZP-iroda, Szarvas Szabadság u. 36.

Felhívás

Szarvas Város Polgármesteri Hivatala tájékoztatja a lakosságot, hogy a 47/2005. (V.23.) FVM rendelet értelmében 2005. július 9-től a juh és kecskék szállításához a marhalevel használatra megújultak a szállítók a napról az EU előírásoknak megfelelően a szállítókot a tenyésztő által kitöltött szállítólevélnek kell kísérnie. A szállításhoz szükséges szállítólevél tömböket és a bárányjelöléshez szükséges füljelzőket (krotáliákat) a Magyar Juhtenyésztő Szövetség területi inkturátoraitól lehet beszerezni. Az inkturátorok nevét és elérhetőségét a www.majusz.hu honlapon találhatják meg, de felvilágosítást kérhetnek a 06-1/412-5030-as telefonszámon is.

Igazgatási és Hatósági Osztály

Meghívó

A „Szarvasi Nyugdíjas Klub” július 29-én, pénteken 17 órától, vacsorával egybekötött taggyűlést tart. Meghívott vendég Jankovics György a Magyarországi Nyugdíjasok Országos Elnöke és Földesi Zoltán országgyűlési képviselő. A vacsora rántott szelet vagy zúzaporkölt, ára 900.- Ft. A rendezvény helyszíne a Gyermekélmelési Egyeség ebédlője. Zene, bűf, tombola!
Minden érdeklődőt szeretettel vár, a Vezetőség

Szót emeltek

A júniusi testületi ülést követően az önkormányzat MSZP-frakciója tartott tanácskozást, s az ott megfogalmazódó nemtetszést, neheztelést és kritikát tárta a nyilvánosság elé a múlt héten csütörtökön, egy sajtótájékoztató keretében Földesi Zoltán.

A nemtetszés, neheztelés és kritika a testületi többséget alkotó polgári oldallal és a polgármesterrel szemben fogalmazódott meg a szakorvosi funkcionális privatizáció, a vezetői pályázatok és fegyelmi eljárás indítása és egy ingatlan hasznosítás kapcsán. Végső következtetésként Földesi Zoltán úgy értékelte a helyzetet, hogy az események mozgatórugója a polgármester iránti lojalitás, s ezzel a módszerrel az MSZP frakció olyannyira nem ért egyet, hogy szükségesnek tartották ezt a nyilvánosság előtt ily módon is deklarálni. A szakorvoslás funkcionális privatizációját az MSZP szerint mára a politikai felhangoktól sem mentes „cirkus” jellemzi, s a szocialisták véleménye szerint vagy bele sem kellett volna kezdeni, vagy rég le kellett volna zárni azt. A közoktatási kérdésekben azt a zárt ülésen hozott döntést nehezményezte az MSZP-frakció nevében, ami Szarvas Város Általános Iskolájára most nyugdíjba vonuló igazgatója ellen fegyelmi eljárást indít, meggyőződésük szerint személyeskedő és kicsinyes módon. Bíralták ugyanennek az intézménynek az új igazgatóját megválasztó

döntést is, ami ellenkezett a véleményezésre jogosult szervezet többségének és a szakbizottságnak a javaslatával is. Az ingatlanhasznosítási döntés elleni kifogás pedig az volt, hogy a gimnázium Körös-parti, új kollégiumát, frekvenciát helyen, üdülőövezetben, az Ötvenplombi Evangélikus Egyházközség, szerintük nem ebbe a környezetbe illeszkedő tevékenységre kapta meg.

Földesi Zoltán hangsúlyozta, hogy a szocialista képviselők ezeket a döntéseket nem szavazták meg, s bár tudomásul veszik a többségi döntéseket, melyek ellen nem kívánnak további lépéseket tenni, kötelességüknek tartják a nyilvánosság előtt megfogalmazni tiltakozásukat.

Lapunk kérdésére, miszerint a közeledő választások motiválta-e a megnyilvánulást, a nyilvánosság előtti tiltakozást, Földesi Zoltán úgy válaszolt, hogy a kampány a polgári oldal részéről indult, még 2002 októberében, a most megfogalmazott tiltakozás nem a kampány része, hanem annak a deklarálása, hogy az MSZP-frakció ezekkel az ügyekkel, a polgári oldal részéről tapasztalt módszerekkel nem ért egyet.

Az elhangzottakkal kapcsolatban kértük a polgármestert, reflektáljon a felvetésekre.

Izzadságszagú sajtótájékoztató!

va, de toleráltuk, ami oly fontos Önnek. Például az előbbiekről eddigben tett napirend előtti másfél órás monológokat, a Képviselő-testületi ülésen tett kicsapongó viselkedését, a szarvasi „ügyekkel” telehírt országos és megyei médiát, valamint az aktuális kormányzati híreket.

Annai baj van az országban, és annyi megoldásra váró feladat a városban, melyben igazán elvárható lenne a segítség. Kérjük, ne kímélje magát!

Nem a polgármesterhez kell lojálisnak lennie, hanem Szarvas Város polgáraitól. Ha ezzel a feladattal nem tud megbirkózni, gondolkodjon el alkalmasságán.

Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testületének négy fideszes tagja

Tisztelt Szarvasiak!

Sokakat töltött el félelemmel az a tény, hogy a gimnázium, üdülőjét az Ötvenplombi Evangélikus Egyházközség bérelte ki, és azt a nyertes EQUAL programjához is használni kívánja. Sokan féltik a környezetet, gyermekeiket attól, hogy drogosok és alkoholisták lépik el a környéket. Ezek a számunkra is megfogalmazott félelmek, de most nézzük a valóságot.

Tény, hogy egyházközségünk az EQUAL programjához is szeretné felhasználni az épület nyújtotta szolgáltatásokat. De kiknek, és milyen céljal? Olyan emberek fognak az épületben a program ideje alatt megszállni, akik jórészt önhibájukon kívül kerültek nehéz helyzetbe, vesztették el munkahelyüket, de elhatározták, hogy javítanak életükön. Elhatározták, hogy életüket másfelé kormányozzák, és ebben szeretnének segítséget kapni. Keresik az életükben a második esélyt. Lehet, hogy az ön családjában is vannak olyanok, akik munkanélkülivé lettek, de ez nem jelenti azt, hogy ő bármilyen okból is értéktelen tagja lenne a társadalomnak. Talán ő maga is részese lehet a programnak és új munkát és új esélyt is találhat magának.

Az EQUAL program keretében 6 héten át lesz 26 ember a kollégium lakója, 12 turnusban, amely nem érinti a nyári hónapokat és a hétvégeket. A program igen fesztett, folyamatosan elfoglaltságot jelent a hallgatóknak, amely reggel 8-tól késő estig tart. Ebben a képzésben a TSF tanárai,

szarvasi pedagógusok és lelkészek vesznek részt. A kollégiumban is folyamatos felügyeletet tartunk. A segítségére vágyó emberek itt léte semmiféle veszélyt nem jelent, inkább lehetőséget, hogy 200 évvel Tessedik Sámuel iskolájának bezárása után, egy új, Európa-szerte ismert iskola nyílhaszon.

Ez már nem is tűnik álmoknak, hiszen ez az iskolai modell már most felkeltette az érdeklődését több európai országnak, és ez év szeptemberében Svédországból, Franciaországból, Olaszországból és Spanyolországból érkeznek hozzánk szakértők egy konferenciára, ahol a felnőttképzésnek ezt az új lehetőségét tanulmányozzák.

De nem csak ennyi szerepe lesz a kollégiumnak. Az Evangélikus Egyház egy konferenciaközpont kialakításában törekszik a Délalföldi régióban. Ez a kollégium ebben is segítséget nyújt, hiszen a hat-hetes turnusok között és annak 2007-es lezárása után folyamatosan konferenciák megtartására lenne alkalmas ez az ingatlan. Ahogyan az országban már több helyen (Révfülöp, Balatonszárszó), egy konferenciaközpont alakulhat így ki városunkban, amely egy újfajta lehetőséget, szellemi vérpezdítést jelenthet mindannyiunknak.

Kérem tehát Önöket, hogy támogassák törekvéseinket, mi pedig biztosítjuk Önöket arról, hogy nyugalmukat nem fenyegeti veszély.

Lázár Zsolt az Ötvenplombi Evangélikus Egyházközség Igazgató lelkésze